

 <p>FAKULTA FILOZOFICKÁ ZÁPADOČESKÉ UNIVERZITY V PLZNI</p> <p>Katedra filozofie</p>	<p>PROTOKOL O HODNOCENÍ PRÁCE</p>
---	--

Práce (co se nehodí, škrtněte): bakalářská
Posudek (co se nehodí, škrtněte): oponenta
Práci hodnotila (u externích hodnotitelů uveďte též adresu a funkci ve firmě):
Mgr. Dagmar Demjančuková, CSc.

Práci předložila: Michaela Malá

Název práce: Mariánské poutní místo Skoky u Žlutic

- 1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):** Bakalářská práce Michaely Malé si klade za cíl „předložit ucelený a bádání odpovídající pohled na vývoj a význam v lokálním rozměru důležitého poutního místa Skoky u Žlutic“ (s. 1.). Autorka dále uvádí, že v souvislosti s tématem se bude v širším kontextu také věnovat formování a rozvoji mariánské úcty a současně se dotkne i vlivu kláštera tepelských premonstrátů na rozvoj lokální zbožnosti. Tyto záměry byly v práci naplněny.
- 2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):** Autorka prostudovala reprezentativní literaturu a elektronické zdroje a vytvořila na základě získaných informací ucelený výklad zvoleného tématu. Ve třech kapitolách své práce realizovala projekt ustanovený v úvodu textu. V první kapitole je spojena s problematikou vzniku a vývoje mariánské úcty – zde oceňují, že sáhla i do apokryfních textů. Ve druhé kapitole spojuje autorka mariánský kult s konkrétními podmínkami českých zemí. Třetí kapitola pak završuje práci pojednáním o významu tepelského premonstrátského kláštera, který sehrál rozhodující roli v šíření a praktikování mariánské úcty. Následně se text práce již soustřeďuje na samotné poutní místo (i historii obce) Skoky u Žlutic.
- 3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):** K jazykovému projevu autorky nemám zásadní výhrady, snad některá delší souvětí by mohla být rozdělena do kratších částí (např. hned na s. 1, kde autorka formuluje cíl práce, se s fenoménem dlouhého souvětí setkáme). Odkazy na literaturu odpovídají požadavkům normy. Práce je přehledně rozčleněna do tří kapitol a jak bylo konstatováno výše, umožňuje to autorce plně realizovat plánovaný záměr. Výčet poutních míst mariánské úcty v západočeském regionu (součást 2. kapitoly s. 25- 27) by mohl být zařazen do přílohy. Práce je vybavena bohatou přílohou – tabulky, mapky, obrázky (některé z vlastního autorčina archivu) – vše ve velmi dobré kvalitě.
- 4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):** K obhajobě je předkládána bakalářská práce deskriptivně kompilační povahy zaměřená na regionální problematiku. Bohatý materiál i pestrou škálu otázek, které vyplynuly ze zvoleného tématu, dokázala autorka přehledně a uceleně zpracovat a prokázala tak svou schopnost vytvořit odborný text. Lehká disproporce v rozložení kapitol je pochopitelná vzhledem k nutnosti zodpovědět řadu otázek souvisejících se zpracovávaným tématem. Doporučuji práci k obhajobě.
- 5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):** Jakou perspektivu mají podle Vás pokusy o obnovu poutních tradic?
- 6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA (výborně, velmi dobře, dobře, nevyhověl):** velmi dobře

Datum: 24. května 2018

Podpis: Dagmar Demjančuková